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令和元年第１回南島原市議会定例会が開会し、市長が
開会あいさつを行いました。

開会あいさつの原稿を提供いたします。
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令和元年第１回南島原市議会定例会市長開会あいさつ 

おはようございます。本日ここに、令和元年第１回南島原市議会

定例会を招集いたしましたところ、議員の皆さまにはご健勝にてご

出席を賜り、厚く御礼申し上げます。 

はじめに、５月１日、天皇陛下が御即位されました。この場をお

借りしまして、謹んでお 慶
よろこ

び申し上げます。「令和」という新た

な元号のもと、南島原市の更なる発展のため、市政運営に取り組ん

でまいりたいと存じます。 

また、ただ今、全国市議会議長会 表彰の伝達を受けられました、

隈部
く ま べ

和久
かずひさ

議員、松永
まつなが

忠次
ちゅうじ

議員、下田
し も だ

利
とし

春
はる

議員に、心から受賞をお祝

い申し上げます。今後とも市政振興のため、ますますご尽力賜りま

すようお願い申し上げます。 

それでは、開会に当たり、前定例会以降、今日
こんにち

までの市政の重要

事項についてご報告を申し上げるとともに、当面する諸課題につい

て所信を申し述べたいと存じます。 

【東京オリンピックの聖火リレーについて】 

今月１日、東京オリンピックの聖火リレーについて、東京オリン

ピック・パラリンピック組織委員会から発表がありました。 
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長崎県では、５月８日、南島原市をスタートし、県内１７市町を

駆け抜けます。なお、詳細なルートにつきましては、年末までに決

定される予定でございます。 

聖火リレーが大会機運の醸成と地域活性化につながるものと期

待しているところでございます。 

【ＩＣＴ教育について】 

次に、４月１５日、小・中学校のプログラミング教育の教材とし

て、県内で初めて、人型ロボット「Pepper（ペッパー）」を導入い

たしました。 

来年度から、小・中学校におけるプログラミング教育が順次必修

化されます。 

子どもたちが、自ら作ったプログラムで実際にロボットが動くと

いう楽しさを味わいながら、プログラムを学ぶことによって、子ど

もたちのＩＣＴ能力の向上につながるものと期待しているところ

でございます。 

【英語指導助手（ＥＡＴ）について】 

次に、児童の英語教育につきまして、平成２９年度から、本市独

自に英語指導助手（ＥＡＴ）３人を配置し、コミュニケーション能

力の育成に力を入れてきたところであります。 
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さらに、英語教育の一層の充実を図るため、５月９日、ＥＡＴ３

人を増員し、合わせて６人のＥＡＴを各小学校に配置いたしました。 

【一般社団法人 日本自動車連盟（ＪＡＦ）長崎支部との「観光連

携協定」について】 

次に、５月２３日、一般社団法人 日本自動車連盟（ＪＡＦ）長

崎支部と「観光連携協定」を締結いたしました。 

これは、ＪＡＦと南島原市が有する資源を活用し、相互に協力を

して南島原市の観光振興を図ることを目的として締結したもので

ございます。 

今後は、世界文化遺産である「原城跡」をはじめとした南島原市

エリアの魅力を、ＪＡＦの各種広報媒体を通じ、積極的に情報発信

していただき、観光客の誘客を図り、地域経済の活性化につなげて

いきたいと考えているところでございます。 

【馬場土地改良区の設立について】 

次に、平成３０年度末に県営土地改良事業の採択を受けた深江町

の馬場土地改良区の設立総会が、５月２３日開催されました。 

計画面積は３０．３ヘクタールとなっており、今年度から７年間

の計画で事業が実施されます。市としましても、県や土地改良区と
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一体となって、関係農家の調整や農地の集積等に取り組み、円滑な

事業の進捗を目指してまいります。 

 

では、これより、本定例 市議会に提案いたしました諸議案につ

きまして、その概要をご説明申し上げます。 

 

今回、提案しました議案は、専決処分による承認案件が２件、  

条例関係の議案が６件、令和元年度一般会計補正予算ほか、補正予

算関係議案が２件、その他の議案が１１件、合計２１件でございま

す。 

まず、条例関係でございますが、 

議案第３号「南島原市布津福祉センター条例の一部を改正する条

例について」は、 

市民の健康増進と福祉の充実の拠点施設として設置している布

津福祉センター（湯楽里）に、地域の様々な年齢層の方々が集い、

交流を促進する施設としての設置目的を加え、更なる福祉の向上と

市の活性化に寄与するため、所要の改正を行うものでございます。 

次に、議案第６号「史跡原城跡・日野江城跡専門委員会条例の一

部を改正する条例について」は、 
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史跡原城跡・日野江城跡の保存活用計画等を策定するに当たり、

幅広い視点から保存活用の指導助言を得るために、専門委員会に特

別の事項を調査審議する特別委員及び分科会を置くことにより専

門的な協議を行うものでございます。 

 

続きまして、補正予算関係でございますが、一般会計を含む２会

計の補正予算でございます。 

一般会計補正予算は、 

・プレミアム付商品券発行に要する経費 

・ため池の点検調査及び整備に要する経費 

・口ノ津港ターミナル整備に要する経費 

・漁船の機器整備支援に要する経費 

・漁業後継者育成事業に要する経費 

などを計上いたしております。 

 

補正予算の総額は、 

一般会計  ４億９３７万４千円の増 

特別会計    ５８７万円  の減で、 

これを現計予算に合算いたしますと、 
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一般会計 ３３２億７，４９１万７千円 

特別会計  ９８億３，０３４万２千円 

となります。 

 

このほかの議案といたしましては、 

・専決処分した条例の承認 

・法改正等に伴う関係諸条例の改正 

・財産の取得について 

・市道の認定について 

・議会において指定されている専決処分した事項の報告 

・市長の調査等の対象となる法人である株式会社みずなし本陣の

平成３０年度経営状況の報告 

・平成３０年度の繰越明許費繰越計算書などの報告 

を提案いたしております。 

以上、このたび提案いたしました案件の概要を申し上げました。 

各議案につきましては、この後担当部長から説明をさせますので、

何とぞ、よろしくご審議くださいますよう、お願い申し上げます。 


